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INTRODUCCION AL ANALISIS DE DATOS
SEPTIEMBRE 2014 Cddigo asignatura: 62011037
EXAMEN TIPO TEST MODELO B DURACION: 2 HORAS
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Figura 1. Numero de accidentes y de fallecidos durante las vacaciones de Semana Santa en los

altimos 5 afos (Fuente: DGT).

Tabla 1. Afios de antigiiedad en una |Tabla 2..Sintomatologia detectada a un grupo de 200 nifios
determinada empresa de ambito |de una clinica infantil.
nacional fundada hace 30 afios.
Tr_a_storno Ansiedad Dificultades
Antigiiedad n TDAH Oposicionista- _depresion de
25 0 MAaS 15 _ desafiante aprendizaje
20-24 75 NI.TOS 35 40 20 20
15-19 55 Nifas 20 10 35 20
10-14 45
5-9 90
0-4 120

. Atendiendo a la Figura 1, el nimero de fallecidos en accidente es una variable: A) ordinal; B) de
intervalo; C) de razon.

. Segun los datos reflejados en la Figura 1, ¢qué porcentaje de accidentes tuvo lugar en el afio 20127
A) 22,4%; B) 37%; C) 49,7%.

. ¢ Qué representaciones graficas se han utilizado en la Figura 1? A) Diagrama de dispersion y
poligono de frecuencias; B) Diagrama de barras y poligono de frecuencias; C) Diagrama de barras
e histograma.

. Con los datos de la Tabla 1, ¢cudl es el valor de antigiedad en afios que deja por debajo de si a la
mitad de los empleados? A) 8,94; B) 10,54; C) 14,50.

. Teniendo en cuenta los resultados de la Tabla 1, la moda de la variable antigiiedad: A) no se puede
calcular porque hay un intervalo abierto; B) es 2; C) es 120.

. ¢En qué distribucién de frecuencias coincidirian los valores de media, mediana y moda? A) En una
distribucion simétrica y amodal; B) En una distribucién simétrica y unimodal; C) En una distribucion
asimétrica y modal.
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7. Con los datos de la Figura 1, ¢cual es la desviacion tipica del nimero de fallecidos en accidente de
trafico durante las vacaciones de Semana Santa en los ultimos 5 afios? A) 6,9; B) 9,7; C) 47,8.

8. ¢Cual es el valor del indice de asimetria de Pearson para una variable cuyos valores de media y
moda coinciden? A) Cero; B) Uno; C) No se puede calcular.

9. Atendiendo a los datos de la Figura 1, la puntuacion tipica del niumero de fallecidos en accidente de
trafico, durante las vacaciones de Semana Santa del afio 2013 es: A) Z2013=1,71; B) Zy013=-11,82;
C) 22013:-1,71.

10.Con los datos de la Tabla 2, la frecuencia tedrica de los nifios que tienen dificultades de aprendizaje:
A) es igual a la de las nifias; B) es mayor que la de las nifias; C) es menor que la de las nifias.

11.Atendiendo a la Tabla 2, si el valor del estadistico X* = 22,18, el coeficiente de Contingencia es un
valor comprendido entre: A) 0y 0,2; B)0,3y0,5; C)0,6y0,8.

12. Atendiendo_a los datos de la Figura 1, la recta de regresion que permite pronosticar el nimero de
fallecidosen accidente (Y) en funcion del nimero de accidentes (X) acontecidos es: A) Y’ = 1 + 4,8X;
B)Y'=48+0,18X; C)Y' =4,8+X.

13.Considerando 'los datos de la Figura 1, la relacion entre el nimero de accidentes y el nimero de
fallecidos en las vacaciones de Semana Santa de los ultimos afios es: A) lineal directa; B) lineal
inversa; C) practicamente nula.

14.Con los datos de la Tabla 2,/si seleccionamos al azar un paciente de la clinica, ¢cual es la
probabilidad de que sea una nifiay tenga dificultades de aprendizaje? A) 0,1; B) 0,2; C) 0,4.

15.Con los datos de Tabla 2, si seleccionamos al azar un paciente de la clinica que padece TDAH,
¢cual es la probabilidad de que:sea un nifio? A) 0,175; B) 0,275; C) 0,636.

16.Al jugar una partida de parchis, ¢ qué probabilidad hay de irse a “casa” por sacar tres veces seguidas
un seis al lanzar el dado tres veces? A) 0,0046; B) 0,0501; C) 0,1667.

17.Sea un experimento aleatorio consistente en lanzar una moneda al aire tres veces. ¢De cuantos
resultados se compone el espacio muestral? A) 3; B) 8; C).9.

18.Sea una variable aleatoria discreta X que adopta los valores 0, 1 y 2, con una probabilidad de 0,5,
0,3y 0,2 respectivamente. ¢, Cual de la probabilidad de F(2)? A).0,5; B) 0,8; C) 1.

19.Se estima que el 15% de la poblacion infantil selsiente rechazado por sus iguales. Si elegimos
aleatoriamente una muestra de 20 nifios, ¢cual es la probabilidad de que 5 o0 mas se consideren
rechazados por sus comparfieros? A) 0,0673; B) 0,1702; C) 0,8179.

20. ¢ A qué distancia esta situado cada punto de inflexion de la curva normal, respecto a la media de la
distribucion? A) A una desviacion tipica; B) A dos desviaciones tipicas; C) A una varianza.

21.En un experimento de laboratorio, se introduce 50 veces una rata en un laberinto en forma de T.
Suponiendo que no hay aprendizaje entre ensayo y ensayo, ¢cual es la probabilidad de que la mitad
de las veces escoja la salida derecha y la otra mitad la izquierda? A) 0,1114; B) 0,4443; C) 0,5000.

22.Para una variable que sigue una distribucion chi-cuadrado con 13 grados de libertad, el valor 5 deja
por debajo de si, una proporcion de aproximadamente: A) 0,025; B) 0,975; C) 0,995.

23.¢Cual de los siguientes muestreos NO es probabilistico? A) Muestreo sistematico; B) Muestreo por
conglomerados; C) Muestreo por cuotas.

24.La variable conservadurismo se distribuye normalmente en la poblacién inmigrante. Se midié dicha
variable en una muestra aleatoria de 36 inmigrantes, obteniendo una media de 75 y una
cuasivarianza de 144. ; Cuanto vale el error tipico de la media? A) 0,4; B) 2; C) 24.

25.Si los limites de un intervalo de confianza para la proporcion son 0,62 y 0,70, ¢con qué error de
estimacion maximo se han calculado? A) 0,04; B) 0,08; C) 0,4.
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SOLUCIONES:
1. C
2. A
37 100-224
165
B
4. A
Antigliedad n; N,
25 0 mas 15 400
20-24 75 385 N _n, 400 55 50
15-19 55 310 Md =L, +| 2 1=45+ ZT 5=45+ (%j-5 =894
n
10-14 45 255 c
5-9 90 210
0-4 120 120
400
5. B
Mo — 0+4 P
2
B
. A
afio | n°fallecidos | Y? _ Y.
(Y) Y=§I=%:37,8
2010 44 1936
2011 39 1521 > Y&, ., (7383
2012 45 2025 | SV == =YE= 378" = 4776
2013 26 676
2014 35 1225 Sy =+/S2 =47,76 = 691086 ~ 6,9
5 189 7383
. A
C
Z, - Y-Y _26-378_ .,
S, 6,91
10.B
Nifios: n, = 11540 23
200
Nifias: n, = 85x40 _ 17
200
11.B
2
c- X 2218 _ 50998 =032

X2 +n _\ 2218+ 200
12.C



Septiembre 2014 EXAMEN MODELO B Pag. 4

o n° accidentes | n° fallecidos 2
Afo (X) Y) XY X
2010 41 44 1804 | 1681
2011 36 39 1404 | 1296
2012 37 45 1665 | 1369
2013 23 26 598 529
2014 28 35 980 784

> 165 189 6451 | 5659

_NEXY-¥ XYY _5x6451-165x189 _32255-31185_1070_,

b = = -
ny X% —(x X) 5x5659-165°  28295-27225 1070
X =16 g3 Y18 _37g
5 5

a=Y-bX=3878-1x33=48
Y, =a+bX=48+X

13. A
Dado que el valor de la pendiente (b) es positivo la relacion es lineal directa.
14. A

) L 20
P(ninan aprendizag) = — =0,k
( p £) 500

15.C
Se puede calcular directamente:

P(nifio[TDAH) = % —~ 0,636

O utilizando la formula de la probabilidad condicionada:

o)
P(nifio N TDAH) (200) 35

P(nifio[TDAH ) = - —- 22 _0636
P(TDAH) 55) 55
200
16. A
1
P(6) ==
6)=+
111 1
P(6 6 6)=P(6)-P(6)-P(6) == == =——=0,0046
( )=P(6)-P(6) P(6) = c=—¢
17.B
18.C
X f(x) F(x)
0 0,5 05
1 0,3 08
2 0,2 1
F(2)=1
19.B

Binomial con n =20, x =4, p = 0,15 (Tabla II).
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P(X > 5) =1-P(X < 4) = 1-F(4) =1-0,8295 = 0,1702
20. A
21. A

n=50,x=25p=0,5.
Aproximacion de la binomial a la normal:
M=n-p=5005=25

o =./npq = /500505 = /125 =354
P[(zs ~05)-p _Xx-p _ (25 +0,5)—p}

o o o
P{(zs -05)~25 <q< (25+05)- 25}
3,54 3,54

Utilizando las tablas de la distribucion normal:
P(-014 < z £014)=0,5557 — 0,4443 = 01114

22.A

Se busca directamente en la tablade la distribucién chi-cuadrado, con 13 grados de libertad.
23.C

24.B
o _Swa_ 12 _
“ Jn V36
25. A

L. -L, =070-062 =008

Epay = 0’—(2)8 =0,04





